思明区公办小学陆续装空调啦

首批十余所已装上空调,明年5月完成全区公办校教室空调全覆盖

晨报讯(记者 许蔚菡 谭雅 环 李慧婷 林夏悦)昨天是开学 第一天,人民小学鼓浪屿校区二 年(1)班的吴文茵坐在教室里,享受着空调吹出的习习凉风,她 开心极了,说:"这是新学期的惊 喜吗?太凉爽了!"

和人民小学鼓浪屿校区一样,民立二小、深田小学、鹭江新城小学、市二实小、滨海小学、思北小学、思明小学、会展南小学、演武二小、群惠小学等思明区十余所公办小学的教室里都装上了空调。

那么,思明区其他学校教室 什么时候装空调呢?思明区教 育局表示,到明年5月将陆续完 成公办学校教室空调全覆盖,实 现26℃舒适空间。

据介绍,人民小学鼓浪屿校区利用暑假时间为教室装上空调,12间教室一共装了24台空调;民立二小之前也进行了改造,暑假期间全校42间教室一共安装了84台空调。

对此,家长们高度关注。一位家长说,孩子的学校有幸在首 批安装空调,孩子终于可以享受 清凉了。有家长说,空调装上了, 但开学第一天没找到遥控器。

其实,一直有人觉得很奇怪, 湖里区和集美区的中小学幼儿园 教室都装了空调,偏偏思明区迟 迟未装。这几年夏天,"教室像蒸 笼""孩子过了水"等评论引起众 多市民共鸣,《关于在思明区各小 学教室逐步安装空调的建议》也成为思明区政协重要提案。

思明区小学装空调为什么难? 其实,像思明区这样的老城区,学校安装空调,难在线路负荷,也就是说,电力增容才是"命脉"。此次首批安装空调的学校,只需要对校内电力线路进行改造,而不需要电力增容。而第二批学校需要进行电力增容及校内电力线路改造,目前正在启动现场勘察、设计工作,并将尽快完成施工方案,预计明年5月完成空调安装。

思明区教育局表示,无论如何都要让中小学教室装上空调, 为全区学生提供清凉、舒适的学



人民小学鼓浪屿校区用上了空调。学校供图

今年厦大新生最小的15岁

共录取国内新生12732人,本科新生6日起报到

晨报讯(记者许蔚菡)厦门 大学本科新生9月6日、7日报 到。今年厦大录取了多少人?年 龄最小的新生多少岁?昨日,厦 门大学公布了2022级新生数 据。据悉,以下数据统计截至8 月15日,且不包含非学历生。

厦大招生网站公布,今年厦 大共录取国内新生12732人,其 中本科生5196人、预科生76人、 硕士研究生6207人、博士研究生 1253人。

在本科生中,经济学院将迎来最多的新生;在研究生中,管理 学院的新生最多。 从省份看,本科生中,1304 人来自福建省、236人来自河南 省、209人来自山东省、195人来 自安徽省、182人来自广东省。

从民族看,除了汉族外,还有来自其他37个民族的新生。其中,拉祜族、京族、布朗族、黎族、东乡族、门巴族的小萌新,在2022级新生中都是"独苗苗"。

今年厦大的本科生和预科生中,出生于2003年和2004年的最多,年龄最小的是两名2007年出生的学生,年龄最大的是1993年出生的学生,二者相差14岁。

而研究生大家庭中,新成员

以90后和00后为主。值得一提的是,今年将迎来四名60后新同学——在他们身上,"终身学习"得到了最好的诠释。

新生的姓氏方面,"陈"姓以849人的高数值"C位出道",紧随其后的是818人的"王"姓、779人的"张"姓、748人的"李"姓、552人的"刘"姓。还有一些比较稀有的姓,如"卜""区""初""飞""寻"等。

据统计,厦大新生中,149个 男生名字中有"宇";111个女生 名字中有"欣",宇航、俊杰、静怡、 心怡、婷婷等名字都比较多见。

同安卿朴中小学项目完成首栋楼主体结构封顶这所九年制学校明年竣工



项目效果图。

晨报讯(记者 洪艳艳)日前,同安卿朴中小学项目完成首栋楼主体结构封顶。据了解,该楼栋为项目的7号楼,于2022年5月正式施工,历经100余天顺利完成主体结构封顶,将为项目所有单体全面封顶打下坚实

据悉,同安卿朴中小学项目 是市重点项目,由上海宝冶承 建,于2021年9月正式开工。 项目位于同安祥平保障地铁社 区周边,其中小学部位于同安区 二环南路北侧、同集北路东侧,初中部位于同安区启瑶路东侧、卿朴南路北侧。该项目总建筑面积达64944.50平方米,主要建设内容包括教学楼、实验楼、体育馆、食堂、室外运动场及地下车库等。

作为响应同安区《爱心厦门公共服务大覆盖专项行动实施方案》的民生教育工程,该项目为九年一贯制学校,办学规模为初中54班、小学48班。项目预计于2023年7月竣工。

小小义务交警守护上学路

交警部门在全市开展系列交通安全官传教育活动

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯 员 娇轩)昨日,公安交警部门在 全市范围内开展以"开学第一课" 为主题的系列交通安全宣传教育 活动。

在公园小学门口,在交警、义务交警带领下,几名学生早早就穿好义务交警的服装,在校门口执勤。他们精神饱满、指挥手势标准,引导家长、学生快速通过斑马线,守护学生安全上学路。

"我第一次当小小义务交警。开学前,我就跟着义务交警叔叔阿姨们学习交规和各种指挥手势。"公园小学六年(4)班的徐慕橙通过这次体验活动,体会到了交警执勤的辛苦。他感叹:"有



小小义务交警上岗,维持交通秩序。

序的交通秩序来之不易,希望大家都能投身文明交通行动,一起为文明出行而努力。"

据悉, 交警叔叔阿姨还走进

据悉,交警叔叔阿姨还走进 红领巾广播电台,讲解交通安全 知识,增强学生的交通安全意识。 翔安马君

道路改造为开学"开路"

晨报讯(记者 陈晓青 通讯 员 林其凡)校门口围挡及时拆除、单行道变回双车道、交通拥 堵情况缓解……昨日,翔安区 舫山小学南校区的师生、家长 发现,上学的路顺畅了不少。

据了解,为加快马巷路网建设,满足开学季的道路交通需求,项目管理团队倒排工期,根据现场情况动态调整施工方案,组织夜间加班施工。8月30日,马巷道路改造项目K0+

860—K1+100 段施工优先完成,助力舫山小学南校区顺利开学。

最近,路过马巷巷南路、巷东路的市民可能会注意到,道路一侧搭了不少围挡。原来,这是马巷巷南路、巷东路排水设施提升改造工程 EPC 项目。该项目位于翔安区马巷旧城区,是厦门市重点工程。项目建成后,可改善市政设施,推动马巷城镇化建设。